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Kommenterad dagordning för rådets möte för rättsliga och inrikes frågor (RIF) den 
18 maj 2017 

 

INRIKES FRÅGOR 

1. Godkännande av dagordningen (Sr Johansson, Sr Ygeman) 
 

Se bifogad preliminär dagordning. 
 
 

Icke lagstiftande verksamhet 
 
 

2. (ev.) Godkännande av A-punktslistan (Sr Johansson, Sr Ygeman) 

Det har ännu inte presenterats någon A-punktslista. 
 
 
3. Faktisk tillämpning av principerna om ansvar och solidaritet (Sr Johansson) 
=Lägesrapport 

 

Avsikten med behandlingen i rådet 

Lägesrapport 
 
Bakgrund 
Kommissionen presenterade förslaget till revidering av Dublinförordningen den 4 maj 
2016. Förhandling i rådsarbetsgrupp påbörjades i maj 2016. Förslaget har i princip gåtts 
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igenom en gång. Sedan oktober har inga förhandlingar ägt rum på tjänstemannanivå. 
Eftersom det råder oenighet mellan medlemsstaterna gällande 
omfördelningsmekanismen har frågan om solidaritet lyfts till politisk nivå och kommer 
att behandlas vid RIF-rådet den 18 maj 2017. 
 
Något reviderat förslag till Dublinförordning har inte presenterats och kan bli aktuellt 
först när frågan om solidaritet diskuterats färdigt. Av Europeiska rådets slutsatser den 
15 december 2016 framgår att rådet uppmanas att nå konsensus om EU:s asylpolitik 
under det maltesiska ordförandeskapet.  
 
 
Svensk ståndpunkt 
Se bifogad rådspromemoria. 
 
 
 
4.  Kampen mot grov internationell organiserad brottslighet: Utkast till 

rådsslutsatser angående EU:s prioriteringar i kampen mot grov och organiserad 
brottslighet mellan 2018 och 2021 (Sr Ygeman) 

=Antagande  
 

Avsikten med behandlingen i rådet 
Rådet ska vid mötet anta rådsslutsatser beträffande prioriteringarna för arbetet inom 
EU:s policycykel mot grov internationell och organiserad brottslighet. 
 
Dokument: Det har ännu inte presenterats något slutligt dokument för behandlingen i 
rådet.  
 
Tidigare dokument: 8420/1/17 REV 1 
 
Tidigare behandlad vid samråd med EU-nämnden: - 
 
Tidigare behandlad vid överläggning med eller information till riksdagsutskott: - 
 
Bakgrund 
Inom ramen för EU:s policycykel mot grov internationell och organiserad brottslighet 
arbetar medlemsstaterna gemensamt, med stöd av Europol, inriktat mot ett antal 
brottstyper där behoven är som störst. Baserat på Europols hotbildsbedömning, 
SOCTA (Serious and Organised Crime Threat Assessment), beslutar rådet ett antal 
prioriteringar som länderna ska inrikta policycykelns arbete emot. Nuvarande 
policycykel som sträcker sig över åren 2014–2017 omfattar brottstyperna illegal 
invandring, människohandel, varumärkesförfalskade varor, bedrägerier 
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(punktskattebedrägerier och ”karusellbedrägerier”), syntetisk narkotika, kokain/heroin, 
it-brottslighet, illegal handel med skjutvapen samt organiserade egendomsbrott.  
 
I utkastet till rådsslutsatser föreslås att policycykeln för 2018–2021 ska inriktas mot 
följande tio prioriteringar: it-brottslighet (fokus på attacker mot informationssystem, 
sexuella övergrepp mot barn och bedrägerier), narkotika, underlättande av illegal 
invandring, egendomsbrott, människohandel, 
punktskattebedrägerier/”karusellbedrägerier”, illegal hantering av skjutvapen och 
miljöbrott (”wildlife” och illegal handel med avfall), samt två tvärsektoriella 
prioriteringar som riktar sig mot kriminell finansiering/penningtvätt respektive 
dokumentbedrägerier. 
 
Svensk ståndpunkt 
Sverige välkomnar rådsslutsatser angående EU:s prioriteringar i kampen mot grov 
internationell och organiserad brottslighet mellan 2018 och 2021. Rådsslutsatserna kan 
antas under förutsättning att de inte väsentligt avviker från det innehåll som 
förutskickats.  
 
 
5. Övriga frågor (Sr Johansson, Sr Ygeman) 
– 

 


